


Balkan Holidays er Danmarks førende
turoperatør i Bulgarien. Vi byder for 20
år velkommen til Bulgarienskiing. Her
skinner solen først i Europa og hvor ski-
sæsonen vare længere.

Men selvfølgelig er sneen mere vigtig
end solen, og i Bulgarien får du masser
af sne og gode skiforhold. Skisæsonen
varer fra december til april.
I Bulgarien vil du finde masser af
afveksling, variationer, som passer både
til begynder og den erfarne.

Skiløb i Bansko Borovets samt 
Pamporovo
Bulgarien byder på et af Europas mest
moderne skianlæg i Bansko, som er
beliggende i det sydvestlige hjørne af
Bulgarien, som er et af de mest snesikre
områder.

Du finder selvfølgelig også de 2 andre
populære skiområder som har været
program de sidste 20 år, nemlig Boro-
vets samt Pamporovo.

Balkan Holidays glæder sig til at byde
dig velkommen på skiferie i Bulgarien.

Velkommen

… ingen kender Bulgarien bedre

Kære Skigæst!
En skisæson står for døren 
i de Bulgarske bjerge

GENEREL INFORMATION
Det interessante ved skirejser til Bulgarien er,
at du kan opleve en total anderledes kultur.
Skisport i Bulgarien, gives for konkurrence-
dygtige priser. Med andre ord, du får ”value
for money”. Afterskiing er det billigste i
Europa. Fremragende skiforhold for øvede
og nybegynder, vor skiinstruktører kender
alle løjper, for begyndere samt øvede ski-
løber, så alle får det optimale ud af deres
ferie.

Den kulinariske side af opholdet, byder på
det store udvalg, fra det bedste fra det bul-

garske køkken til det store udvalg i internati-
onale køkken. Selv om de fleste hoteller har
halvpension, som regel ta´selvbord, kan vi
anbefale, at man prøver, en af de mange
restauranter som findes i byerne.

Normalt anbefaler vi, at man tager danske
kroner med (max 500,- kroners sedler), men
skal man til Bansko, anbefales det at tage
Euro med, der findes hæveautomater, hvor
Visa-
Dankort kan benyttes, man kan også veksle
hjemmefra, f.eks hos X-change.Si
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Bulgariens største og mest moderne
skiområde, som blev indviet af  Alberto
Tomba, i december 2003. 65 km pister,
nyt liftsystem, samt flere nye hoteller,
bl.a. det nye 5 stjernet Kempinski Hotel
Grand Arena,  samt total renoveret
hoteller, står til disposition for den kræs-
ende skiløber, i Bulgariens mest snesikre
område, da de fleste pister ligger på
nordsiden af bjerget. Skulle der mod for-
ventning ikke være nok sne, kan sneka-
nonerne, dække 80% af området.

Bansko er i modsætning til Borovets/-
Pamporovo, en helt normal landsby,
hvor man nemt kommer i kontakt med
lokalbefolkning. Bansko byder på det
hele, og bærer ikke præg af at være en
skisportsby. Ikke langt fra Bansko løber
Bulgariens 3 største bjerge sammen, og
danner den perfekte ramme for byen.

Balkan Holidays disponere over 3, 4 og
5 stjernet hoteller, som alle ligger cen-
tralt i Bansko, og er enten nybygget,
eller totalrenoveret, og er noget at det
bedste Bansko kan byde på.
Mindst en gang om ugen er der natski-
ing, på en 7 km lang piste.

Højste punkt 2580 m laveste på ski 990
m, længste piste 16 km. Normal lift
åbningstider 09.00 til 16.15

SKILIFTER
Længde Højde

Gondollift 6315 m 601 m
4-stollift 2606 m 581 m
4-stollift 1750 m 637 m
4-stollift 1000 m 301 m
4-stollift 2050 m 480 m
4-stollift 800 m 361 m
3-stollift 2336 m 705 m
2-stollift 2450 m 740 m
Træklift 1210 m 315 m
Træklift 900 m 200 m
Træklift 600 m 150 m
Træklift 1250 m 320 m
Træklift 1200 m 295 m
Træklift 412 m 50 m
Babylift 100 m 

SKISKOLE
Bansko byder begynder, let øvede samt
øvede hjerteligt velkommen. Skiskolerne
i Bulgarien er nogle af Europas bedste,
undervisningen foregår på engelsk. Ski-

skolen er 6 dage a 4 timer, så man også
har masser af tid på egen hånd.
Snowboardskolen er 3 dage a 2 timer.

JUNIOR SKI KLUB
Åben daglig  fra 9.00 til 16.30, og findes
ved Gondolliften på toppen, JSK er for
børn mellem 4-7 år, og skal bookes
direkte på stedet.

SKIGUIDE
Skulle man ønske sin egen skiguide
(ingen undervisning) til at føre sig rundt
i området, er dette muligt ved at hen-
vende sig enten på Balkan Holidays kon-
tor (ved Hotel Pirin) eller til rejselederen.

AFTERSKIING
For mange er afterskiing, en vigtig del af
skiferien, her mødes man når lifterne
lukker og man fortæller om dagens ski-
løb, hvor god eller hvor uheldig man var
i dagens løb, Bansko byder på mange
steder, hvor man mødes efter skiløbet,
og inden man går hjem, for at gøre sig
klar til en skøn aften. 

GOD MAD, GODE VINE
Hvad er bedre, efter en lang dag på bjer-
get, end god mad og et godt glas bul-
garsk vin. I Bansko finder man et rigt
udvalg af bulgarske specialitets restau-
ranter, med den ægte atmosfærer.

NÅR MØRKET HAR 
SÆNKET SIG
Nattelivet i Bansko er ikke udbygget som
f.eks. Borovets, men man finder hurtigt
de hyggelige cafeer, barer, natklubber
samt diskoteker.

UDFLUGTER
Se venligst opslagstavlen på hotellet

BELIGGENHED:
• 170 km  syd for Sofia
• 210 km sydvest for Plovdiv
• 936 m over havet
• 2580 m højeste punkt
• 65 km pister
• 16 km længste pist
• 9 km langrend

Halfpipe

Funpark
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Bansko
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Kempinski Hotel Grand Arena. Som det
eneste 5 stjernet hotel i Bansko, er Kem-
pinski Hotel Grand Arena det nyeste og
seneste tilføjelse til vort vinterprogram. En
blanding af moderne komfort og traditio-
nel arkitektur, er dette imponerende hotel
beliggende nær Gondolliften og indenfor
gå afstand fra centrum.
Hotellet har 2 restauranter, lobbybar, fit-
ness, sauna, solarium, dampbad samt
indendørs swimmingpool. Desuden  shop-
pingcenter.
Alle værelser er smag-
fuldt indrettet, med bad/-
toilet, minibar, TV, hår-
tørrer samt telefon.
Hotellet har sikkerheds-
box samt 24 timers
roomservice.
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KEMPINSKI HOTEL GRAND ARENA ★★ ★ ★ ★KEMPINSKI HOTEL GRAND ARENA ★★ ★ ★ ★
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Hotel Bansko er et moderne hotel med en venlig
atmosfære og er et af vor bedste hoteller. Hotellet
er central beliggende i byen, i gå afstand af det
hele.
Til hotellet hører stor indendørs swimmingpool, fit-
ness, sauna. Lobbybar, restaurant samt sikkerheds-
box.
Alle værelser er smagfuld indrettet med wc/toilet,
minibar, TV, hårtørrer samt telefon.

HOTEL BANSKO ★★ ★ ★HOTEL BANSKO ★★ ★ ★

HOTEL MURA ★★ ★HOTEL MURA ★★ ★

Hotel Mura. Nyt hotel beliggende
nær Hotel Bansko, gæster på Hotel
Mura har gratis adgang til svømme-
hal på Hotel Bansko. Hoteller inde-
holder 70 værelser alle smagfuld ind-
rettet med bad/toilet,  køleskab, Tv
samt telefon. Til hotellet hørerrestau-
rant samt bar. 4 etager, elevator. 
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Hotel Strazhite er total renoveret og
udbygget, som kombinerer den traditio-
nelle bulgarske arkitektur med moderne
komfort i 2003, så hotellet fremstår som
en perle i Bansko. Til hotellet hører
restaurant, lobby bar, billard, bowling,
bordtennis, indendørs swimmingpool,
fitness, sauna, massage. Alle værelser er
smagfuld indrettet med bad/toilet, hår-
tørrer, minibar, TV samt telefon. Sikker-
hedsbox

Hotel Pirin er meget centralbeliggende. Hotellet er
et af de ældste hoteller i byen, og er blevet nænsomt
renoveret i 2002, og fremstår, som et af Banskos
bedste hoteller. Til hotellet hører stor indendørs
swimmingpool med fitnesscenter sauna, solarium
samt massage.
Hotellet har 2 restauranter, lille natclub, lobbybar,
internetværelse samt souvenirshop.
Alle værelser er smagfuld indrettet, toilet/bad, TV,
minibar samt telefon. Sikkerhedsbox.

HOTEL PIRIN ★★ ★ ★HOTEL PIRIN ★★ ★ ★

HOTEL STRAZHITE ★★ ★ ★HOTEL STRAZHITE ★★ ★ ★
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Bojurland-lejligheds-
komplex. Nyt komplex
der åbner i sommeren
2006, beliggende overfor
Hotel Bojur, og indehol-
der 300 lejligheder, udsty-
rel med hvad man skal
bruge, med alt fra apar-
dementos til 3 værelsers
lejligheder, med op til 6
personer i lejligheden.
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HOTEL BOJUR ★★ ★HOTEL BOJUR ★★ ★

Hotel Bojur er et nyt opført
hotel, beliggende ca. 5 min
gang fra den gamle bydel.
Hotellet er smagfuld indrettet,
alle værelser med bad/toilet, Tv,
minibar samt telefon. Til hotellet
hører restaurant, lobbybar samt
sauna.

BOJURLAND-LEJLIGHEDSKOMPLEX ★★ ★BOJURLAND-LEJLIGHEDSKOMPLEX ★★ ★
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Borovets 
– Rilabjergenes perle

Borovets er Bulgariens næststørste
skiområde, beliggende i Rilabjergene
med udsigt til Bulgariens højste punkt
Moussala 2925 over havet. Borovets
har været vært, ved flere Wold Cup
arrangementer. Skiområdet byder på
det hele, for begynder og øvede, 42 km
pister er til rådighed, hvor man rigtig
kan udfolde sit talent. 
Borovets er det mest kendte skisports-
område i Bulgarien, Balkan Holidays har
haft det i programmet gennem alle åre-
ne vi har lavet skirejser til Bulgarien.
I år har vi skåret en del hoteller fra, og
har nu kun vore 2 mest populære hotel-
ler i programmet nemlig, Hotel Rila
samt Hotel Samokov, begge hoteller
ligger meget centralt i Borovets.

SKISKOLE
Borovets byder begynder, let øvede
samt øvede velkommen, til en af Euro-
pas bedste skiskoler, undervisningen
foregår på engelsk eller tysk. Undervis-
ningen er 6 dage a 4 timer, så der er
masser af tid på egen hånd. Snowbo-
ard-skole er 3 dage a 2 timer.

SKILIFT
Mindst en gang om uger er der natski-
ing. Alle lifter er åbne hver dag fra 8.45
til 16.30 Højste punkt 2550 m laveste
på ski 1323 m længste pist 4,7 km. Sto-
re dele af liftsystemet, er blevet moder-
niseret.

SKILIFTER
Lifttyper Længde Højde
Gondollift 4827 m 1046 m
Stollift 1902 m 5164 m
Stollift 1209 m 450 m
Træklift 615 m 145 m
Træklift 1400 m 476 m
Træklift 520 m 90 m
Træklift 903 m 213 m
Træklift 1086 m 308 m 
Træklift 1031 m 350 m    

AFTERSKIING
Afterskiing er for mange lige så vigtigt
som skiløb. Her mødes man for at for-
tælle andre om sine oplevelser, på
pisterne i løbet af dage. Borovets har et
rigt udvalg af cafeer og barer, hvor man
mødes inden turen går til hotellet igen
inden aften.

GOD MAD, GODE VINE
Efter en lang dag på bjerget, hvad er så
bedre end at gå ud for at spise et godt
måltid mad med et glas god vin, i Boro-
vets findes alle former for restauranter, så
man altid kan finde en efter egen smag.

NÅR MØRKET SÆNKER SIG
Borovets natteliv har simpelthen alt,
hvad man kan ønske sig. Hyggelige
cafeer, pubber, barer, natklubber samt
diskoteker. Her finder du, hvad du
søger.

UDFLUGTER
Se venligst opslagstavlen på hotellet

BELIGGENHED:

• 75 km sydøst fra Sofia
• 135 km vest for Plovdiv
• 1323 m over havet
• 2550 m højeste punkt
• 42 km pister
• 4,7 km længste pist 
• 18 km langrend
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Hotel Samokov er et af Borovets
førende hoteller beliggende meget
centralt, tæt ved gondolliften, med få
minutters gang til stoleliften. Hotel
Samokov tilbyder 4 restauranter inkl.
panoramarestaurant, lobbybar, cafe,
swimmingpool med sauna og mo-
tionscenter, 6 bowlingbaner, nig-
htclub, butikscenter med blandt andet
frisørsalon. Alle værelser er smagfuldt
indrettet med bad/toilet, balkon, tele-
fon samt satellit-TV. 
• 9 etager, 4 elevatorer.

Rila komplekset er et af Balkan Holi-
days populæreste hoteller i Borovets.
Hotellet er bygget af franske arkitek-
ter, efter mønster fra de franske alper.
Hotellet med den perfekte beliggen-
hed, i gåafstand til alt i Borovets. Studios
velegnet til familie og grupper, samt alle
der vil bo hvor det sker. Rilakomplekset
tilbyder tre restauranter, cock-tail-bar,
lobby bar, natklub, sportscenter inkl.
sauna, solarium, ski-depot samt mange
indkøbsmuligheder og turistkontor.
Hotellet skulle nu være renoveret, så
alle værelser fremstår lyse og venlige,
med bad/toilet, balkon, radio samt TV
og ny swimmingpool på hotellet. Rila
Studio indeholder 2 senge samt 2 køje-
senge, lille køkken med spisebord,
bad/toilet, balkon, samt TV. 
• 10 etager, 6 elevatorer.

HOTEL SAMOKOV ★★ ★HOTEL SAMOKOV ★★ ★

HOTEL RILA OG RILA STUDIOS ★★ ★HOTEL RILA OG RILA STUDIOS ★★ ★
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Pamporovo 

BELIGGENHED:

• 90 km syd for Plovdiv
• 90 km syd for Plovdiv
• 246 km syd øst for Sofia
• 1620 m over havet
• 1950 m højeste punkt
• 27 km pister
• 3 km længste pist
• 38 km langrend
• 5 stolelifter

Pamporovo er det skisportsområde i
Europa, der har de fleste solskinstimer.
Pamporovo ligger skønt i det sydlige
Bulgarien i Rhodope bjergene kun 90
syd om Plovdiv. I Pamporovo har man
prøvet at bevare den skønne natur, da
man har anlagt liftsystemet, som brin-
ger alle nemt  og bekvemt rundt til
pisterne, men samtidig, så er der pister
for begynder til øvede skiløber, så man
får en dejlig skiferie i Pamporovo.

Balkan Holidays har bevaret, de 3 mest
populære hoteller blandt vor kunder,
Hotel Perelik, Hotel Bor samt Hotel
Rozhen, som vi har haft i programmet
gennem flere år.

Højste punkt 1950 m laveste på ski
1620 m, længste piste ca 3 km. Nor-
mal lift åbningstider 8.30 til 16.30

SKILIFTER
Lifttyper Længde Højde

Stollift 500 m 130 m

Stollift 1200 m 187 m

Stollift 1700 m 270 m

Stollift 1100 m 250 m

3-Stollift 2000 m 480 m

Træklift 700 m 150 m

Træklift 600 m 180 m 

Træklift 800 m 300 m

SKISKOLE
Skiskolen i Pamporovo byder velkom-
men, skolen er en af de bedste i Europa.
Undervisningen foregår på engelsk eller
tysk. Der er hold for begynder til øvede.
Undervisningen er 6 dage a 4 timer,
Snowboard-skole er 3 dage a 2 timer, så
der vil også være tid på egen hånd.

SKIGUIDE
Skulle du ønske din egen skiguide
(ingen undervisning), for at prøve
noget mere, kan du henvende dig til
vor guide i området, som vil være
behjælpelig.

Afterskiing
En vigtig del af skiferien, er for mange
afterskiing, steder man mødes, inden
man går hjem efter skiløbet, for at
udveksle erfaring, efter en dejlig dag
på pisterne. I Pamporovo findes man-
ge dejlige cafeer, barer, hvor man
mødes til hyggeligt samvær.

GOD MAD, GODE VINE
Selv om mange har halvpension, må
man ikke gå glip af at prøve det bul-
garske køkken. Prøv en rigtig bulgarsk
aften med specialiteter, som nydes
med et godt glas bulgarsk vin, oplev
samtidig bulgarsk folkedans.

NÅR MØRKET
HAR SÆNKET SIG
Begynder nattelivet så langsomt. De
mange barer og cafeer byder på et rigt
udvalg af underholdning. På de større
hoteller er der levende musik i restau-
ranten, inden natklubben eller diskote-
kerne overtager til den lyse morgen.

UDFLUGTER
Se venligst opslagstavlen på hotellet. 
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Hotel Orlovets er et af Pamporovo´s førende
hoteller. Hotellet åbnede 2005, og har en af de
mest perfekte beliggenheder i byen, med en
dejlig udsigt. Hotellet råder over 110 værelser,
alle smagfuldt indrettet, med alt hvad dertil
hører. Til hotellet hører dejlig restaurant og bar,
sauna, fitness samt swimmingpool, som står til
gæsternes frie disposition. Et hotel til at forkæ-
le sig selv, efter en dejlig dag på løjperne.

HOTEL ORLOVETS ★★ ★ ★ ★HOTEL ORLOVETS ★★ ★ ★ ★

Hotel Perelik har gennem alle årene været
med i vort program. Hotellet er et af vore mest
populære hoteller, beliggende midt i centrum
af Pamporovo. Hotellet tilbyder næsten alt:
restaurant, snack bar, coffee bar, dag bar,
folklorerestaurant, disco, bowlinghal med bar,
billard, indendørs swimmingpool med solari-
um, sauna, motionscenter, undervandsmassage,
indkøbscenter, frisørsalon samt computerspil
med internet. Alle værelser er indrettet med
bad/toilet, balkon, telefon, radio samt kabel-tv.
24 timers roomservice, fri ski-bus morgen og
eftermiddag. 
• 7 etager, 2 elevatorer.

HOTEL PERELIK ★★ ★HOTEL PERELIK ★★ ★
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